

# Betűtészta: mesekönyvbolt nyílt Budakeszin

**Mesés beszélgetés Enner Patriciával arról, hogy Budakeszi nagyon inspiráló hely, miért szereti a meséket, mire jó a papírbútor és miért éppen Betűtészta.**

– Nyílhatót volna bárhol ez a mesekönyvbolt?

– Nem, csak Budakeszin. Ez a közeg inspirált. Nyolc és fél éve költöztünk ide. Szerettem volna úgy felnőni, ahogy a gyerekeim felnőnek, hogy a boltost az oviból is, a péket a suliból is, a doktor nénit a fodrásztól is ismerjük. Nagyon szeretjük ezt a kisvárosi életet, hogy szinte születésük óta ismerik itt egymást az emberek. Nagyon sok igaz barátra leltem, akiknek a gyerekei együtt nőnek fel a gyerekeimmel, Szonjával és Borisszal.

– És mindig könyvesboltos szerettél volna lenni?

– Az orvosi egyetemre jelentkeztem, ám két pont hiányzott, így a gyógyszerész karra vettem fel, de én nem éltem a lehetőséggel, végül reklámszövegíró lettem, reklámokat találtam ki, forgatókönyveket írok, ami egy kreatív agymunka, ez áll hozzám a legközelebb. A gyerekekkel itthon töltött évek során újra felfedeztem a gyerekirodalmat, elővettük az én gyerekkoromban nekem mesélt meséket, illetve felfedeztünk nagyon sok jó új író is. A svéd gyerekvers stílusából egy olyan erős költőnemzedék nőtt ki magát, akiket a Nyugat nemzedékéhez szoktam hasonlítani. Lackfi János, Kiss Ottó, Oravecz Imre, Zalán Tibor, hogy csak néhány nevet emeljek ki. Mellettük, csodás kezű grafikusaink vannak: Szegedi Kati, Takács Mari, Pásztohy Panka illusztrációi olyan szép egymásra találások, hogy nem csoda, hogy ilyen szerelemgyerekek születnek a kicsiknek írott irodalomban.

– A felsorolt nevek közül láttam néhányat a portálra festve.

– Ha szeretsz egy író, ha van egy kedves könyved, mindig magaddal vinnéd, hogy ha kell, felüsd az ismerős oldalon és szavai erőt adjanak. A gyerekeknek nagy szükségük van a mesé-

re, hogy világukban, és világunkban eligazodjanak. Boldizsár Ildikó meseterapeuta ezt alkalmazza: ő a hozzá kerülő gyerekek lelkét mesékkel gyógyítja, mert a mese a gyerekek álomszigete, ahova elvágódnak, és a kéz, amely a kezüket fogva segíti őket a járásban, a hétköznapi feldolgozásában. Úgy éreztem, hogy azzal, hogy kiírom kedvenc, nagyra becsült írómat, elmondom, hogy az igényes gyermekirodalom elkötelezett híve vagyok, és tisztelgek is előttük. Nekem ők, Bálint Ágnes, Milne, Lackfi a magamhoz ölelős könyvek, és Sven Nordqvist, az egyik legszellemebb író-grafikus a világon, ő a Pettson és Findusz sorozat szerzője. Bizonyíték arra, hogy a humor oldaláról közelítve lehet nagyon mély tartalmakat elmondani.

– Ahogy elnézem a bolt különleges berendezését, nem csak az irodalom elkötelezett híve vagy!

– ... hanem a környezetvédelem is. Könyvespolcnak papírbútor választottam. Ezek a könyvespolcok 100 százalékban újrahasznosított anyagból készülnek, így ha valaha tönkremennek majd, újra lehet könyvespolcokat, vagy íróasztalt készíteni belőlük. A padlót parafa parkettával burkoltuk, ami környezetbarát, és antiallergén. Valamennyi nyomdai anyagunkat újrapiírva nyomjuk, és az első 1000 vásárlónk környezetbarát vászontáskába kapja a könyveket. A Betűtésztában még a tűzőgép sem műanyag, hanem gabonaproteinből gyártott, és a szemetet szelektív gyűjtjük. Semmivel sem több munka, rutinná kell válnia. Szeretném, ha ez a kicsi mesekönyvbolt közösségi térévé válna. Ide bejöhetnek az anyukák-apukák-gyerekek, átlapozhatják a könyveket, elbeszélgethetnek, ötleteket hozhatnak kedvenc könyveikről, hogy miket tartunk még, és segíthetjük egymást a végcél felé: hogy a gyerekek könyvekkel együtt nőjenek fel, olvassanak, írjanak, rajzoljanak, mert a könyvekben elérhető csodák rejlenek, bármi megtörténhet velünk, amíg olvasunk. És

utána is, hisz az élet csodái szavakba önthetők, azaz léteznek.

– Hányféle könyvet tartotok?

– Megközelítjük az ezerféle terméket: mesekönyv, foglalkoztató, hanghordozó, diafilm szerepel kínálatunkban. Kétféle úton is beszerezhetőek a könyvek: vagy nagykereskedőtől, vagy egyenesen a kiadótól. Én ezt a második, bonyolultabb utat választottam, ugyanis azt vettem észre, hogy a nagykereskedők nem olyan bátrak, mint én. Nem szeretnék egyetlen olyan könyvről sem lemaradni, amitől félnék a nagykerék, mert nem kommersz, mert bevállalós. Egyik nagy kedvencem a Kéz beszél, ami Vincze Tamás siketnéma grafikus, és Takács Mari közös könyve, amely a siketek által használt jelnyelv néhány elemét tanítja meg – állatok, járművek – érdekes játék és kirándulás egy általunk nem használt kommunikációs rendszerben. Borisz egyik kedvenc könyve, esténként jelelünk. Kamaszoknak szól a Vaker, ami szlengetek tanulhatunk meg kézzel elmutogatni. Nos, egy ilyen kincsre nem akadunk nagy-

kerékben, de még más könyvesboltban is csak ritkán.

– Miért pont a Betűtészta névre gondoltátok?

– A paradicsomleves betűtésztával gyerekkorunk íze, és a betűtésztából rakjuk ki a gyerekek nevét, egyszerűbb szavakat először. Gyerekként találkoztunk ezzel az étellel, majd szülőként, amikor mi adjuk gyermekünknek. Mint a mesékkel. Bár léteznek felnőtteknek írott mesék is. Többen jelzik, hogy el kell mosolyodniuk a név hallatán, olyan kellemes emlékeket ébreszt. Na persze volt, hogy egy férfi benyitott, hogy ja, ez könyvesbolt lesz, azt hittem, levesbolt, majd csalódottan kiment, időm sem volt megkérdezni, hogy az milyen. Aztán a napokban kezembe akadt Nagy Bandó András (nagyon nagy kedvenc!) verse a Lecsóból, és már könnyebben elképzelem, hogy létezhet levesbolt.

– És amíg az megnyílik?

– Addig várunk mindenkit szeretettel a Fő utca 115-be, a Betűtészta mesekönyvboltba.

(t.p.)

## Születésnap köszöntő

**2009. október 25-én rendezte meg a Hagyományörző Kör a Szent László házban Salat Imre atya köszöntését 60. születésnapjának alkalmából.**

Salat Imre atya, aki immár hatodik éve celebrálja a havonta egy alkalommal bemutatott német nyelvű szentmiséket, meghitt jó kapcsolatot alakított ki a Hagyományörző Körrel, az összetartozás, a barátság és szeretet jegyében.

Ez a kapcsolat körünk tagjainak legnagyobb öröme és épülésére olyan új és friss légkört teremtett, ami közvetlenséget, megértést jelentett.

Salat Imre atya kontaktust teremtő készsége és szervező ereje révén az ismeretterjesztés jegyében zarándok jellegű tanulmányutakkal gazdagította a tagságot.

Így 2006-ban Ausztria (Máriazell, Admont, Dürnstein), 2007-ben Erdély (Csíksomlyó, Gyulafehérvár), 2008-ban Ausztria (Karintia, Graz, Klagenfurt, Tarvisio, Monte Lussari), 2009-ben kelet- és dél-Tirol voltak a megtekintett területek.

A Hagyományörző Kör Salat Imre atya 60. születésnapján hálás köszönetet mond a német misék bemutatásáért, a lelkes, önzetlen támogatásáért, a szeretetért, amit irányunkban gyakorol. Lelkipásztori pályáján gazdag tartalmas éveket, jó egészséget, Isten áldását kívánjuk szeretettel.

A születésnap köszöntő egy emlékalbum átadásával, a gazdag süteményes asztal melletti koccintással és jó hangulatú beszélgetéssel ért véget.

**Hagyományörző Kör**